
ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ

Η ARTWORKS και η SAHA ανακοινώνουν τη συνεργασία τους για την υλοποίηση ενός νέου 
προγράμματος ανταλλαγής επιμελητών/ριών μεταξύ των δύο χωρών με στόχο να ενισχυθεί 
ο διαπολιτισμικός διάλογος και οι πολιτισμικές διπλωματικές σχέσεις Ελλάδας - Τουρκίας. 
Το πρόγραμμα προσφέρει στους/στις συμμετέχοντες/ουσες την ευκαιρία να εμβαθύνουν στο 
καλλιτεχνικό οικοσύστημα της χώρας υποδοχής μέσα από ένα ειδικά σχεδιασμένο πρόγραμμα 
φιλοξενίας διάρκειας 6 εβδομάδων.

>   Αθήνα: Ένας/Μία επιμελητής/τρια από την Τουρκία θα φιλοξενηθεί στην Αθήνα από τον 
Μάιο έως τον Ιούνιο του 2025, αποκτώντας πρόσβαση στην τοπική καλλιτεχνική σκηνή και 
διευρύνοντας τα ερευνητικά του/της ενδιαφέροντα.

>   Κωνσταντινούπολη: Ένας/Μία επιμελητής/τρια από την Ελλάδα θα φιλοξενηθεί στην 
Κωνσταντινούπολη από τον Σεπτέμβριο έως τον Οκτώβριο του 2025, όπου θα μελετήσει το 
δυναμικό καλλιτεχνικό δίκτυο και τη δραστηριότητα των πολιτιστικών ιδρυμάτων στην Τουρκία.

ΚΡΙΤΉΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΌΤΉΤΑΣ

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε επιμελητές/ριες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα ή την 
Τουρκία, έχουν ενεργή και συνεχή παρουσία στον χώρο της σύγχρονης τέχνης και ενδιαφέρον 
για διαπολιτισμικές ανταλλαγές. Οι υποψήφιοι/ες πρέπει να διαθέτουν τουλάχιστον 7 χρόνια 
επαγγελματικής εμπειρίας και να επιδιώκουν τη διεύρυνση των επαγγελματικών τους προοπτικών.

ΠΑΡΌΧΕΣ 

>   Υποστήριξη και πόροι: Κάλυψη διαμονής, ταξιδιωτικών και καθημερινών εξόδων διαβίωσης, 
ώστε να μπορέσουν να αφοσιωθούν στην έρευνά τους κατά τη διάρκεια της διαμονής στη 
χώρα υποδοχής.

>   Πολιτιστική εμβάθυνση: Πρόσβαση σε ένα ευρύ φάσμα πολιτιστικών χώρων, μουσείων, 
αρχείων και ιδρυμάτων που αναδεικνύουν τόσο την ιστορική καλλιτεχνική κληρονομιά όσο και 
τις σύγχρονες δημιουργικές πρακτικές της χώρας υποδοχής.

>   Επαγγελματική δικτύωση: Δυνατότητα σύνδεσης με καλλιτέχνες/ιδες, επιμελητές/ριες και 
επαγγελματίες του πολιτισμού μέσα από επισκέψεις σε στούντιο, δημόσιες συζητήσεις και άλλες 
σχετικές εκδηλώσεις.

>   Καθοδήγηση: Εξατομικευμένη υποστήριξη από τις ομάδες της ARTWORKS και της SAHA, 
καθώς και γνωριμία με καταξιωμένους επαγγελματίες και εκπροσώπους της διεθνούς 
καλλιτεχνικής σκηνής.

CURATORIAL RESIDENCY EXCHANGE: Ανοιχτή πρόσκληση για επιμελητές/τριες 
ARTWORKS (Αθήνα, Ελλάδα) – SAHA (Κωνσταντινούπολη, Τουρκία)



ΥΠΌΧΡΕΏΣΕΙΣ
 >  Δημόσια παρουσίαση: Οι συμμετέχοντες/ουσες καλούνται να παρουσιάσουν δημόσια

την έρευνά τους και την επιμελητική τους πρακτική, δίνοντας βήμα και χώρο ώστε να ανοίξει
ο διάλογος με το κοινό και τους φορείς της αντίστοιχης τοπικής καλλιτεχνικής κοινότητας.

 >  Ερευνητικό Κείμενο: Οι συμμετέχοντες/ουσες θα πρέπει να υποβάλουν ένα γραπτό κείμενο
είτε σε μορφή δοκιμίου/έκθεσης είτε σε μια πιο πειραματική ή και δημοσιογραφική μορφή που
θα παρουσιάζει την εμπειρία και τα αποτελέσματα της φιλοξενίας τους, συμβάλλοντας στην
προβολή και ανάπτυξη του προγράμματος.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΌΒΌΛΉΣ ΑΙΤΉΣΕΏΝ

Οι ενδιαφερόμενοι/ες υποψήφιοι/ες καλούνται να υποβάλουν το ακόλουθο υλικό:

1.  Προσωπικό επιμελητικό σημείωμα (έως 500 λέξεις): Περιγράψτε τα ερευνητικά σας
ενδιαφέροντα, την επιμελητική σας πρακτική και τα κίνητρά σας για συμμετοχή σε αυτό
το πρόγραμμα φιλοξενίας.

2.  Βιογραφικό σημείωμα (CV): Παρουσιάστε λεπτομερώς το επαγγελματικό σας υπόβαθρο,
την εκπαίδευσή σας και σημαντικά έργα.

3.  Portfolio (έως 15 σελίδες, μέγιστο μέγεθος αρχείου 12 MB): Συμπεριλάβετε τεκμηρίωση
προηγούμενων επιμελητικών έργων, όπως εκθέσεις, δοκίμια, δημοσιεύσεις ή/και άλλο
σχετικό έργο.

Υποβολή: Παρακαλούμε στείλτε την αίτησή σας ως ενιαίο αρχείο PDF στη 
διεύθυνση application@saha.org.tr με θέμα: «Curatorial Residency Exchange 
Application - 
[Ονοματεπώνυμο]».

ΒΑΣΙΚΕΣ ΉΜΕΡΌΜΉΝΙΕΣ>  Προθεσμία υποβολής αιτήσεων: 10 Μαρτίου 2025

>  Ανακοίνωση επιλογής: 28 Μαρτίου 2025

>  Διαστήματα φιλοξενίας:

>  Αθήνα: 2 Μαΐου - 13 Ιουνίου 2025

>  Κωνσταντινούπολη: 22 Σεπτεμβρίου - 31 Οκτωβρίου 2025

Το πρόγραμμα ανταλλαγής επιμελητών/ριών συγχρηματοδοτείται από τη SAHA και την ARTWORKS. 
Από την πλευρά της ARTWORKS το πρόγραμμα υλοποιείται με την υποστήριξη του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ).

mailto:applications@saha.org.tr

